

# ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 174 (7493) 26 июня 1938 г., воскресенье ЦЕНА 10 КОП.

## Сегодня—выборы в Верховные Советы РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР и в Верховные Советы 18 автономных республик.

# ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

### Единодушно голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

## ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Для высокого торжества проходят на нашей родной земле. Народы избирают своих лучших людей в Верховные Советы союзных и автономных республик. В эти дни десятки миллионов избирателей готовятся и готовятся, как к великому празднику, ибо история человечества не знает таких выборов—действительно свободных, действительно демократических,—какими являются выборы в нашей стране, выборы по Сталинской Конституции победившего социализма.

Народы восьми союзных и четырех автономных республик уже избрали свои Верховные Советы. В Армении и Грузии, где поделены итоги выборов, наглядно, ярко сказались морально-политическое единство народа, характерные для всей нашей родины: свыше 99 процентов избирателей участвовали в голосовании; 99,6 процента голосовавших подали свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Вот ли в мире страна, где народ был бы так единодушен в выборе верховных органов власти? Нет такой страны ныне, кроме нашей великой социалистической родины!

В шести цветущих союзных республиках Советского Востока выборы проведены третьего дня, и подсчет голосов еще не закончен. Но по всему ходу выборов видно, что и в этих советских республиках сталинский блок одержал блестящую победу.

Сегодня — день выборов в Верховные Советы Российской Федерации, Украинской ССР, Белорусской ССР и 18 автономных советских республик. Сегодня русский народ вместе со всеми братскими народами, населяющими Российскую Федерацию, вместе со счастливыми народами Украины и Белоруссии пойдут к избирательным урнам с именем Сталина в сердце и на устах. В дружной, сплоченной семье народов Советского Союза русский народ пользуется особой любовью и уважением, ибо русский рабочий класс породил, создал широту Ленина—Сталина, под руководством которой завоеваны всемирно-исторические победы социализма. Величие этих побед выражено в замечательных, дошедших до сознания сотен миллионов людей словах товарища Сталина:

«На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководит работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают трудящиеся земли без помещиков, без кулаков. Руководит работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью».

За свободную, социалистическую жизнь, за дальнейший ее расцвет голосует сегодня каждый избиратель, опуская в избирательную урну бюллетень с именем кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Кандидаты сталинского блока выдвинуты всем народом. Десятки миллионов людей участвовали на собраниях, где происходило выдвижение кандидатов. Тщательно обсуждали трудящиеся каждую кандидатуру, отбирая самых лучших своих сынов и дочерей, самых преданных делу народа — делу коммунизма, испытанных в борьбе с врагами народа, самых верных и пламенных патриотов социалистической родины. Перед глазами десятков миллионов избирателей в дни выдвижения кандидатов в депутаты стоял образ советского политического деятеля, обрисованный товарищем Сталиным. К выдвигаемым кандидатам в депутаты народ предъявлял сталинские требования:

«чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, какими был Ленин, чтобы они были свободными от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается кака-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин, чтобы они были также мудры и неторопыжны при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, какими был Ленин, чтобы они были также правдивы и честны, какими был Ленин, чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин».

Своим первым кандидатом в депутаты все народы СССР назвали того, кто вместе с Лениным строил и вел от победы к победе нашу великую большевистскую партию, чье имя—знамя и символ всех побед социализма, надежда и гордость всего трудящегося человечества,—товарища Сталина. В числе кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик—любимые народом имена ближайших соратников Сталина — товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Андреева, Микояна, Ежова, Жданова. Кандидаты, которые баллотировались сегодня,—сотни и тысячи сталинских питомцев, замечательных большевиков, партийных и беспартийных, героев, которых создать могла и создала только сталинская эпоха. За этих людей будут голосовать сегодня все, как один!—каждый советский патриот, каждый гражданин, каждый избиратель.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, каждый избиратель голосует за нашу великую родину, которую советский строй из страны отсталости и средневековья, темноты и бескультурья, нищеты, бесправия и угнетения трудящихся, какой была старая Россия, чудесно преобразил в передовую, могучую социалистическую державу.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, каждый избиратель голосует за дальнейший расцвет нашей великой родины, за укрепление ее обороноспособности, за любимую родню Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот, за выкорчевывание и уничтожение врагов народа, за быстрый рост нашей индустрии и сельского хозяйства, за дальнейший расцвет культуры, за обеспечение зажиточной и культурной жизни всем трудящимся.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, каждый избиратель голосует за партию Ленина — Сталина, у которой слово никогда не расходилось с делом, за партию, под руководством которой народы СССР разгромили своих врагов и создали впервые в мире непобедимое социалистическое государство рабочих и крестьян.

Пусть же здравствует и крепнет наша великая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствуют народы Российской Федерации, Украины и Белоруссии, избравшие сегодня Верховные Советы своих республик!

Все на выборы! Отдали свои голоса — все как один!—кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует великое, непобедимое имя Ленина — Сталина! Да здравствует наша славная большевистская партия, ведущая пол этих болейм анализем народы СССР к полному торжеству коммунизма!



## С ОГРОМНЫМ ПОДЕМОМ ПРОШЛИ ВЫБОРЫ В ГОРОДАХ И СЕЛАХ АЗЕРБАЙДЖАНА

БАКУ, 25 июня. (Спич. нарр. «Правда»). Сегодня у здания Центральной избирательной комиссии необычайно оживлено. Сотни машин теснятся на улице. Представители Окружных избирательных комиссий привезли протоколы с результатами голосования. С сияющими лицами сообщают они об успешном окончании выборов, об огромном политическом подъеме масс, о единодушном голосовании трудящихся за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

С исключительной активностью, организованностью, четкостью прошли выборы в Ленинском избирательном округе, где трудящиеся Баку голосовали за товарища Сталина. Избиратели единодушно отдали голоса всенародному кандидату.

В Сталинском избирательном округе, где баллотировалась кандидатура главы советского правительства товарища В. М. Молотова, в Кагановичском избирательном округе, где баллотировался товарищ Л. М. Каганович, в Кировском избирательном округе, где баллотировался товарищ Н. И. Ежов, в Орджоникидзевском избирательном округе, где баллотировался товарищ А. А. Жданов, в Октябрьском избирательном округе, где голосовали товарищи А. И. Микоян, избиратели проявили исключительную активность и единодушие, с

радостью отдавая голоса соратникам товарища Сталина.

В Разинском избирательном округе активистка Сайкина, опустив бюллетень в урну, пожелала послать письмо товарищу Сталину. Вот это письмо: «Мне 95 лет. Никогда я не думала, что буду жить так, как живу теперь. В прошлые старые времена мой муж работал в Баку за 25 рублей в месяц, а я была батрачкой. Об образовании детей нечего было и говорить. Только советская власть дала моим детям знания. Двое моих детей теперь члены партии, трое внуков окончили 7-летку, вузы. Благодаря за все это, за счастливую и радостную жизнь нашу советскую власть и великого учителя и отца — товарища Сталина».

В селе Шихово, Сталинского района, семь жен рабочих — Шойля Казимова, Балалжа Ханум Далашева, Фатима Велханова и другие после голосования сбросили свои чадры в присутствии множества избирателей.

В честь выборов в Верховный Совет Азербайджанской ССР, в честь первого депутата азербайджанского народа — товарища Сталина рабочие нефтянки промислов и заводов, рабочие фабрик и колхозники берут на себя новые производственные обязательства.

## Народы Казахстана единодушно голосовали за кандидатов сталинского блока

Выборы в Верховный Совет Казахской ССР вылились в яркий всенародный праздник возрожденного казахского народа. С именем творца счастливой жизни народов СССР товарища Сталина на устах, с горлицей благодарностью партии Ленина — Сталина и старшему брату — великому русскому народу, с огромной политической активностью шли народы Казахстана на выборы.

Результаты голосования по всей республике сейчас полнятся. Но первые сообщения, поступающие с мест, говорят о новой блестящей победе сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Первым депутатом Верховного Совета Казахской республики по Сталинскому избирательному округу гор. Алма-Ата единодушно избран великий вожь народов товарищ Сталин. В голосовании участвовало 100 процентов избирателей.

В последнюю минуту из Карагандинской области телеграмма за подписью председателя, его заместителя и секретаря Окружной избирательной комиссии Карагандинского избирательного округа, в которой сообщается о единодушном избрании депутата верховного органа республики товарища Вячеслава Михайловича Молотова.

Получены сообщения окружных избира-

тельных комиссий об избрании в депутаты Верховного Совета Казахской ССР первых соратников товарища Сталина — народного комиссара тяжелой промышленности и путей сообщения СССР товарища Л. М. Кагановича, руководителя славной советской разведки и наркома водного транспорта товарища Н. И. Ежова.

Среди обласканных высокими доверием народа — 92-летний, дважды орденоносный народный акын Казахстана Джамбуз Джабаев, ровесница Октября заслуженная артистка Казахской ССР уйгурка Салима Саттарова, яркие чары социалистических рубежей — пограничники.

Коллектив нефтянок промисла Шубар-Кудук треста «Актюбнефть» ознаменовал день выборов прекрасным подарком. В этот день по новой железной дороге Карадаг—Гурьев прошел первый поезд с 600 тоннами нефти. Поезд вели лучшие машинисты-красноносцы тт. Игуллин и Горчаков.

**Х. РАИСОВ.**  
Председатель Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Казахской ССР.

АЛМА-АТА, 25 июня. (ТАСС).

## НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ НАЧАЛОСЬ ГОЛОСОВАНИЕ

ХАБАРОВСК, 26 июня. (ТАСС). В Москве было еще 23 часа 25 июня, а в Хабаровске уже распахнулись двери избирательных участков. Тысячи избирателей ждали этого торжественного момента. На избирательном участке № 122 Хабаровского-Кировского избирательного округа первым опускает бюллетень интендант 2-го ранга тов. Стрельников, за ним к урне подходит старшина Орлов, майор Обрывадов.

Одними из первых пришли к своему участку стахановцы завода имени Молотова, выдвинувшие кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Хабаровскому-Кировскому избирательному округу знатного тактика Владимира Дмитриевича Михеева. С гордостью голосуют они за своего кандидата.

Количество избирателей ежедневно растет. Нескончаемым потоком идут к избирательным урнам трудящиеся города.

АЛЕКСАНДРОВСК-НА-САХАЛИНЕ, 26 июня. (ТАСС). Канун великого исторического дня выборов в Верховный Совет РСФСР большинство населения Александровска встретило на городской площади, где шло народное празднество. Народный артист СССР А. В. Александров дирижировал необычайным хором, состоявшим из участников Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР и тысяч избирателей. Этот хор с большим подъемом исполнил пролетарский гимн.

Голосование началось с громадным воодушевлением. Первыми на участке № 26 голосовали члены рабочей семьи Арефьевых.

Материалы о выборах в Верховные Советы Таджикской ССР, Киргизской ССР, Туркменской ССР и Узбекской ССР — на 5-й странице.



В избирательном участке № 4 Ленинского избирательного округа гор. Баку, где баллотировалась кандидатура товарища Сталина. У урны — К. В. Бабанов — кузнец, ныне пенсионер, А. Мануши — старший электромонтер 4-го промисла «Лениннефть», его жена Р. Мануши, Р. А. Раев — электромонтер и его жена Р. Раева.

## Ю Ю-жень о выборах в Верховные Советы союзных республик

ХАНЬБОУ, 25 июня. (ТАСС). Старший член Комитета, председатель контрольного жюри (палаты) Ю Ю-жень в беседе с корреспондентом ТАСС высказал восхищение успехом выборов в Верховные Советы союзных республик.

«Выборы в СССР,—сказал он,—являются большим достижением в истории демократизма всего мира. В СССР осуществляется реальная демократия масс и полная свобода личности. Ни одна страна в мире не знает таких выборов. Успехи всего советского народа в выборах, несомненно, является результа-

том политического и культурного роста советской страны с момента Великой Октябрьской революции.

Народы Советского Союза встречают выборы в условиях крепкого сотрудничества. В этом мы видим полный успех советской системы, которая наглядно демонстрирует монолитную поддержку народом своего правительства. Выборы в СССР не только показывают успех и являются гордостью советского народа, но и вселяют надежду всем угнетенным народам мира».



Выступление секретаря ЦК КП(б)У тов. Н. С. Хрущева на предвыборном митинге избирателей Сталинского избирательного округа гор. Киева. Фото И. Шалин.

## ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Вос. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ

Красиво убран избирательный участок,—  
Плакаты, листовки, гирлянды из цветов.  
Такие праздники случаются не часто,  
И каждый выборов помочь у нас готов.

Заботливой рукой портрет вождя  
украшен,  
И всюду виден след заботливой руки.  
С массовки привезли большой букет  
ромашек

И синие, как небо, вывески.  
Любимо сделаны уютные кабинки,  
Отопы покрыты красное сукно,  
Все—празднично, ни сорочу, ни пылинки,  
Пять раз протерто каждое окно.

Покрасили забор, прибрали сад  
и дворик,  
И срочно тротуар исправил управдом,  
И золотой песок уж заготовил  
дворник,—  
Е торжественному дню поведает  
весь дом!

Все свой приносят труд и теплую  
заботу —  
От стариков до бойких отпрысков,  
Спят бездельники, злочутт  
кружковеды,  
И агитпункты ульки гулят.

В предвыборной работе все  
сдружились,  
И каждый стал и ближе и родней,  
И чувства новые и мысли появились  
В кипении радостных, неповторимых  
дней.

Как много новых встреч, волнующих  
и теплых!  
Сосех на митинге беседует, как друг,  
И, кажется,—знакомым стал весь  
округ,  
И вся Москва, вся родина вокруг!

Готовясь к выборам своей народной  
власти  
И вспоминая прежние жите,—  
Народ воочию свое проверил счастье,  
Единоство и могущество свое.

Мы все дружнее, сильнее, культурней  
стали,  
Шлигули всей страной на новую  
ступень.  
Да здравствует народ! Да здравствует  
наш Сталин,  
Восонный сердцем в каждый бюллетень!

# Сегодня—выборы в Верховный Совет Российской Федерации ВСЕ НА ВЫБОРЫ! ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

\*\*\*

## МЫ ВСЕ—СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ

Село Ермолино — центр избирательного участка № 66 Починковского избирательного округа (Смоленская область). Здесь родился и провел детство кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Борис Арсентьевич Андросов. Своим родине он покинул 14-летним мальчиком. С тех пор прошло 16 лет. За это время бывшее бедняцкое село Ермолино стало колхозным. Здесь — лучший в сельсовете колхоз имени 8 марта. А бывший ермолинский пастишок Борис Андросов стал старшим лейтенантом Красной Армии.

Колхозники устроили своему земляку теплую, волнующую встречу. Бригадир колхоза «Красная Пасть» тов. Савосин, приветствуя своего знакомого земляка, заявил:

— Мы знаем, что товарищ Андросов все силы, всю свою энергию отдал на благо трудящихся. Мы все, как один, будем голосовать за него — достойного сына своего народа, члена нашей партии Ленина — Сталина.

Тов. Андросов выступил с большой речью.

### Речь кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР старшего лейтенанта РККА тов. Б. А. АНДРОСОВА

Товарищи, мне после такой волнующей встречи трудно говорить. Гарантирую, что буду служить верно и до конца своей жизни. (Аплодисменты).

Ваше доверие ко мне и вижу доверие народа к нашей великой партии Ленина — Сталина, которая меня воспитала и поставила на верный путь.

Кто я — вы знаете. (Голоса: «Знаем, помнит хата, в которой ты жил»). Разрешите об этом не говорить. В последнее время я работал и учился. Работа моя одобрена правительством. Я награжден орденом Красного Знамени.

Товарищи, кем мы были в старое время? Что нас ожидало при власти царей и помещиков? Были бы мы, как и наши деды, рабами помещиков и капиталистов. 20 лет назад наш народ, под руководством партии Ленина — Сталина, сбросил власть царя, помещиков и буржуазии. Народ стал свободным, и жизнь стала иной. Теперь родина наша, поля и города наши нельзя удержать. И мы все другие стали: глядите здесь и в поле. Почему? Соседи с плеч помешком, организовались в колхозы. Колхозы ведут нас к зажиточной, культурной жизни.

Возьмите грамотность. В нашем селе грамотной была в старое время, пожалуй, только семья помещика. А сейчас грамота стала всеобщим достоянием народа.

Возьмите наше сельское хозяйство.

Раньше не было машин. Теперь мы землю обрабатываем тракторами и комбайнами. Колхозы приобретают автомобили.

Но почему мы все с вами любим свою родину. Она дала нам настоящую жизнь! Враги народа — троцкисты, бухаринцы — хотели продать нас в рабство японско-германскому фашизму, снова наложить на нашу шею ярмо капитализма. Но враги просчитались. Наши слабые органы НКВД разоблачили и уничтожили врагов.

Мы не можем забывать, что враг не сложит оружия, пока не будет полностью уничтожен. Мы должны так дело поставить, чтобы в нашей среде не было житья лазутчикам фашизма, изменникам родине.

Товарищи! Вы знаете, что одна треть населения мира втянута в войну. Война идет в Китае и в Испании. Японский империализм и германско-итальянский фашизм готовятся к большой войне. Они готовятся к нападению на наше социалистическое общество. Мы должны быть всегда на чеку!

Мы, товарищи, сейчас все знаем, чтобы защитить нашу прекрасную родину. Кады Красной Армии в совершенстве владеют боевой техникой. В нужную минуту весь народ возьмется за оружие. За торжество коммунизма у нас каждый будет драться, не жалея своей жизни. Мы все — советские патриоты! (Аплодисменты).

Да здравствует великий русский народ! Да здравствует наш вождь товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты, возгласы: «Ура товарищу Сталину!»).

Смоленск. (По телефону).

## Стахановская встреча выборов

Широко развернулось предвыборное соревнование среди рабочих Вяземского вагоно-ремонтного пункта. В мае и июне свыше 200 рабочих стали стахановцами. Из 600 рабочих ремонтного пункта 400 работают по стахановски. Досрочно выполнен план 2-го квартала. При задании в 291 вагон пункт выпустил из ремонта 327 вагонов. Кроме этого, сверх плана выпущен из среднего ремонта 31 вагон.

Успешно выполняется квартальный план по оборудованию вагонов автомоторами. При задании в 60 вагонов к 22 июня оборудовано автомоторами 58 вагонов. Образцы высокой производительности труда показывают слесари Горшков, Лазарев и товарищ Изаков.

Смоленск. (Корр. «Правды»).

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР сопровождается на предприятиях, в колхозах и совхозах Омской области огромным подъемом производственной активности. На 11 дней раньше срока выполнена полугодовая программа Музторовский завод сухого молока, перекрыв более чем в два раза свою проектную мощность.

На Омском паровозоремонтном заводе стахановец-слесарь Денисов на сборке поршней выполняет норму на 300 процентов, собирая поршни одного паровоза за 6—7 часов вместо 24.

14 молочных совхозов области к 15 июня уже выполнили полугодовой план сдачи продукции. Окончила ремонт комбайнов передовая в области Евсинская МТС. Знатные комбайнеры Казанской МТС — Малиев, Перушкин, Неживых отремонтировали свои комбайны на декаду раньше срока.

Омск. (Корр. «Правды»).

## Нет большей чести, чем служить народу

Гордость и счастьем наполняется сердце, когда видишь, что народы советских республик выдвигают кандидатами в депутаты Верховных Советов поэтов, музыкантов, художников, артистов. Никогда и нигде в мире работники искусства не получали такой признания, как в нашей стране. Астер стал полноправным, почетным гражданином своей родины.

Люди искусства молодого советского поколения, к счастью, уже не знают того времени, когда актер стоял вне общества, когда за жалкие гроши он продавал свой талант, чтобы добиться призрачного успеха. Стоит перелистать книги воспоминаний старых актеров, чтобы это ужасное прошлое встало перед глазами. Само слово «актер» вызывало презрение правящего класса дореволюционной России. Недаром величайший русский актер М. С. Щепкин написал на своем портрете такой автограф: «И лицедей — люди». Не считались раньше людьми лицедей, т. е. актеры.

Гордо любят своих актеров великий советский народ. Гордо звучат сейчас слова: «актер советского искусства».

В числе лауреатов, которым народ хочет доверить управление нашей республикой, немало и мое имя. Величайшая честь оказана мне и в моем лице всем советским работникам искусства, так как нет большей радости и чести, чем служить своему народу, своей родине.

Огромное доверие страны обязывает и вдохновляет нас, людей искусства, к еще большим достижениям. Артисты, музыканты, художники, писатели, поэты! Вся сила наших талантов посвящаемы тому, чтобы на века сохранились в произведениях искусства дела и дни великой советской родины, руководимой товарищем Сталиным.

**В. В. БАРСОВА.**  
Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР, народная артистка СССР.

## НАШ КАНДИДАТ — ТОВАРИЩ ВОРОШИЛОВ

СТАЛИНГРАД, 25 июня. (Морр. «Правды»). На избирательных участках закончены последние приготовления к выборам в Верховный Совет РСФСР. Нарядно, красочно выглядят улицы и площади города. Особое оживление и большой политический подъем чувствуется среди трудящихся Тракторно-Заводского избирательного округа. Здесь счастливые избиратели с чувством величайшей радости будут голосовать за первого маршала Советского Союза Климента Ефремовича Ворошилова.

На Новую Землю на лагерное уже выехали на собаках члены участковых комиссий избирательного стахановца «Крестовая гряда» и Сидомича. Обратно в Лагерное члены комиссий и выборные материалы будут доставлены гидрографическим ботом «Вихрь», который сейчас специально обслуживает выборы на Новой Земле.

## Как будут голосовать на Новой Земле

АРХАНГЕЛЬСК, 25 июня. (Морр. «Правды»). Некоторые избиратели Архангельско-Приморского округа живут очень далеко от центра избирательного участка. По решению Центральной избирательной комиссии к таким избирателям выезжают на район члены участковых комиссий, которые на месте обеспечивают все необходимое для голосования.

На Новую Землю на лагерное уже выехали на собаках члены участковых комиссий избирательного стахановца «Крестовая гряда» и Сидомича. Обратно в Лагерное члены комиссий и выборные материалы будут доставлены гидрографическим ботом «Вихрь», который сейчас специально обслуживает выборы на Новой Земле.



Предвыборное собрание избирателей Советского округа гор. Москвы — московских дачников, проживающих в поселке Жаворонки, Звенигородского района.

## БУДЕМ НЕУСТАННО КРЕПИТЬ НАШУ РОДИНУ

В Хвошеской роще (Горьковская область) состоялась митинг избирателей, посвященный встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР — дочкой колхозно-товарной фермы Кудрешинского

колхоза Галией Александровной Майоровой. На митинге присутствовало 5.000 колхозников и колхозниц. Тов. Майорова выступила с речью перед избирателями.

### Речь кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР дочери Г. А. МАЙОРОВОЙ

Товарищи колхозники и колхозницы, товарищи избиратели!

Я — крестьянка-колхозница. Мне двадцать четыре года. Выросла я при советской власти в крестьянской середняцкой семье и не испытала женского бесправия при царском строе. Но все это перенесла моя мать, как и миллионы других женщин-крестьянок. Их в прежние времена даже не пускали на деревенские сходки, не считали за людей. Все, что им оставалось в жизни, — это кукольные горшки и дети.

Советская власть ввела нас в государственную жизнь. Каждая из нас, крестьянок, может быть теперь государственным деятелем наравне с мужчиной. Нужна только честность в работе и беззаветная преданность делу Ленина — Сталина.

Меня вывел на широкую дорогу колхоз. Честным стахановским трудом я добыла высокого урожая коров, которых я обслуживала на ферме Кудрешинского колхоза. Партия и правительство наградили меня орденом Ленина, сделали меня знатным человеком.

Я не одна работаю на нашей ферме стахановски. Мои подруги, которые я всегда старалась помогать, — Нина Львова, Александра Ивановна Тарасова и Вадья Павловна Лабакина — также стахановки. Ферма наша — передовая в районе. Сейчас мы готовимся к участию на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Вадья Павловна Лабакина готовит на выставку 7-месячного бычка весом в 275 килограммов.

Наша деревня Кудреши была темной, некультурной, нищей. Теперь все крестьяне этой деревни — в колхозе. В домах колхозников горит электричество. Колхозники живут культурно, весело, обеспеченно. Никогда и никому не отдадут колхозники своей радостной жизни, будут отстаивать ее до последней капли крови от посягательства всяких врагов. Вместе со всеми колхозниками, со всем народом я буду неустанно работать для дальнейшего укрепления нашей родины на страх врагам, на их гибель.

Враги пытаются и сейчас разрушить нашу социалистическую жизнь, наши колхозы, хотят отнять нас в кабалу у помещиков и капиталистов. Троцкисты-бухаринские шпионы и предатели, все эти фашистские разбойники работают против нас. Мы будем и впредь уничтожать их без всякой жалости! Надо каждый день, каждый час неустанно укреплять нашу страну, доброты о ней, работать честно и добросовестно там, где каждого из нас поставили партия и родина, разоблачать врагов народа!

Я призываю вас, товарищи, день выборов — 26 июня — встретить новыми производственными успехами.

Да здравствует 26 июня — день выборов в Верховный Совет РСФСР!

Да здравствует наш руководитель — ВКП(б) и наш вождь и учитель — дорогой Иосиф Виссарионович Сталин! (Бурные аплодисменты).

Горьки. (По телефону).

## На сталинскую вахту!

СЕВЕРО-ЗАПАДНАЯ ГРАНИЦА, 25 июня. (Морр. «Правды»). Около 2 месяцев пограничники отряда, которым командует тов. Петров, соревновались на право нести в день выборов сталинскую вахту на границе. Многие бойцы с честью завоевали это право.

Известные пограничники Николай Велюцкий, Михаил и Василий Велюцкие и Иван Шлапугин вышли на первое место, получив отличную оценку по службе, боевой и политической подготовке. 26 июня они первые придут к избирательным урнам. После голосования они пойдут на границу и станут на сталинскую вахту.

## ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РСФСР ВЫПОЛНИЛА ПОЛУГODOVOY ПЛАН

В отчете за имя товарищей Сталина, Молотова, Микойна. Булгакова народной комиссией пищевой промышленности РСФСР сообщается, что 24 июня промышленность Наркомпищепрома РСФСР закончила полугодовой план на 100,8 проц.

11 главных управлений (Росгласмясо, Росгласваспржирмасло, Росгласптицепром, Рос-

главплодоовощ, Росгласнакароприм, Росгласптица, Росгласмясо, Росгласвино, Росгласпищекорм) перевыполнили полугодовое задание.

За первое полугодие 1938 года промышленность Наркомпищепрома РСФСР перевыполнила установленное правительством задание не менее чем на 4 проц.

## 35-ТЫСЯЧНЫЙ ПРЕДВЫБОРНЫЙ МИТИНГ В ЛИПЕЦКЕ

ВОРОНЕЖ, 25 июня. (Морр. «Правды»). В Липецке состоялся 35-тысячный митинг, посвященный выборам в Верховный Совет РСФСР.

На митинге выступил тепло встреченный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Липецкому избирательному округу Герой Советского Союза Н. И. Шмельков. Митинг с большим подъемом принял предложение товарищу Сталину.

Митинг с большим подъемом принял предложение товарищу Сталину.

## И. ПАПАНИН ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

# Великий русский народ

Сегодня торжественный день выборов в Верховный Совет славной Российской Федерации. Сегодня все народы РСФСР, воодушевленные великой любовью к партии Ленина — Сталина и советскому правительству, продемонстрируют перед всем миром свою горячую преданность делу коммунизма, свой беспримерный советский патриотизм.

В этот замечательный день мысль невольно обращается к прошлому. Рассматривая прекрасное настоящее нашей родины, думаешь о том, сколько сил, сколько гигантского труда пришлось положить для того, чтобы добиться радостной, счастливой жизни! Огромную борьбу пришлось вынести на своих плечах народам Советского Союза во имя победы социализма. Кровою лучших своих сынов заплатил советский народ за то, чтобы иметь возможность в счастливом сотрудничестве строить новую, радостную жизнь без эксплуататоров и угнетателей.

В этой титанической борьбе великую роль сыграл свободолюбивый, доблестный, мужественный русский народ. Мы, русские люди, вправе гордиться тем, что именно наш народ показал всем другим народам путь к освобождению. Мы испытали чувство величайшей гордости за самый революционный в мире русский пролетариат, породивший героическую партию Ленина — Сталина.

Мы гордимся тем, что в среде нашего народа родился Ленин — великое достижение русской культуры.

Наша молодость не имеет прецедента в истории. Народ поднялся на величайшую высоту — к победе над царизмом и капитализмом. Величайшая творческая сила нашего народа, только единички могли пробиться к науке, искусству и знанию. История русского народа имеет величайшее достижение — создание коммунистического строя!

своей спине невыразимую тяжесть пармы и капиталистического строя. Мне, например, пришлось в четырнадцать лет бросить учение в земской школе — у моего отца не было средств оплачивать учение. Два рубля в год стоило мое учение, но у отца не было и этих двух жалких рублей. Пришлось в 1908 году пойти на завод и там работать за 10 копеек в день для того, чтобы хоть как-нибудь существовать и не быть лишним ртом в семье.

И все кругом жила так. Все рабочие и крестьяне, весь трудовой люд старой России копошился в грязи и нищете, перебиваясь с хлеба на квас. Тогда говорили: «День прошел — и слава богу». Ни у кого не было уверенности в завтрашнем дне. Голод и лишения постигали трудящегося человека на каждом шагу. Голодал рабочий, нищенствовал крестьянин. Кто из нас не помнит старой русской деревни, с ее покосившимися заборами, вросшими в землю, с ее топкими полянами, с ее бескультурьем, невежеством и темнотой. Кто не помнит рабочих окраин, где каторжно трудился, где парила монополия и безнаказанно хозяйничал пристав или околоточный?

Хорошо жилось в царской России лишь помещикам, буржуазии, фабрикантам, заводчикам и кулакам. Эти паразиты сосали кровь трудового народа.

По справедливости называли царскую Россию тюрьмой народов. В этой тюрьме томился и русский народ, ибо и он был связан по рукам и ногам цепями гнета и бесправия. Нарком и капиталистический строй подавляли творческие силы нашего народа. Только единички могли пробиться к науке, искусству и знанию. История русского народа имеет величайшее достижение — создание коммунистического строя!

Пытливый, деятельный, талантливый русский народ выдвинул из своей среды немало светлых умов, составивших нашу

национальную славу. В XVII веке казак Семен Дежнев в утомленном суденышке прошел через Берингов пролив, открывший Азию от Америки, открыв ранее неизвестные земли. В XVIII веке Демитрий и Харитон Лаптевы — бесстрашные путешественники — в тяжелых условиях занимались исследованием таинственных и мрачных берегов Ледовитого океана. Наконец, Георгий Седов, мужественный русский человек, на нашей памяти пытался пройти к Северному полюсу, но погиб в обстановке полнейшего равнодушия со стороны официальной России.

Это были выдающиеся люди, но их несчастье состояло в том, что они в своей героической работе не имели возможности опираться на народ. У них не было материальной поддержки. Ведь успех амвонщиков дрейфующей станции «Северный полюс» был обеспечен именно могучей всеармейской поддержкой. За нами стояла великая советская страна. Мы работали, зная, что нам труд идет на пользу советскому народу и социалистической родине. За нами любовь и внимательно следили миллионы советских патриотов. В трудную минуту к нам всегда пришли бы на помощь. Михаил Васильевич Водопьянов в речи на торжественном митинге, посвященном возвращению участником воздушной экспедиции на Северный полюс, прекрасно выразил эту мысль: «Товарищ Сталин не бросит человека!» Товарищ Сталин жил в наших сердцах, когда мы несли свою вахту на дрейфующей льдине. Весь советский народ согревал нас своей великой заботой. Вот что дало нам возможность успешно выполнять высокое задание партии и правительства.

Господствующие классы царской России делали все для того, чтобы задуть русский народ. Они боялись и ненавидели его. Они жестоко расправлялись со всяким проявлением свободомыслия. Всякий ирриг талант, всякий человек, который мало-мальски вылезал из общей массы, немедленно брался под покровительство.

Великий Пушкин был затравлен правительством Николая I и погиб от пули на-

тужного прохвоста. Гениальный Михаил Лермонтов, посланный Николаем I на Кавказ, разделил участь Пушкина. Мужеством декабристы погибли на виселицах и в каторге. Лев Толстой — слава русской литературы — был предан анафеме со всех церковных амвонов и жил в Исополе под неслыханным полицейским надзором. Максим Горький был для царского правительства всего только «нижегородским певцом» и «политическим неблагожелательным».

Романы, Венкендорфы, Штурмеры, Протопоповы и Пуршевичи люто ненавидели народ, которым они управляли. Известный черносотенец В. Шуглин открыто выразил отношение господствующих классов царской России к русскому народу. В своих записках о февральской революции 1917 года он писал: «Шулемов — вот чего мне хотелось. Ибо я чувствовал, что только язык шулемов доступен уличной толпе и что только он, свинец, может загнать обратно в его голову выправленного за свободу страшного зверя... Уны, этот зверь был... его величество русский народ».

Если в условиях величайшего угнетения русский народ дал миру Ломоносова и Пушкина, Лермонтова и Менделеева, Толстого и Некрасова, то это является ярким свидетельством неизменной силы творческого духа русского народа.

На протяжении всей своей тысячелетней истории наш народ неоднократно выстоял всему миру образцы стойкости, мужества, железного упорства. Когда на полях сражений рождалась участь родины, когда Россия становилась вопросом — быть или не быть России самостоятельной страной, русский народ поднимался во весь свой могучий рост и давал жестокий урок вселенным иноземным захватчикам, пытавшимся поставить на колени наше отечество.

Сила духа русского народа, его мужество и упорство особо ярко проявились во время гражданской войны, когда на милом родному Советскому республику со всех сторон двинулись армии интервентов и белогвардейцев. Время было трудное, напряженное до последних пределов. Кольцо жестокой блокады дуло Советскую республику. Не было ни хлеба, ни одежды, ни вооружения. Однако наш народ, руководимый железной партией Ленина — Сталина, сумел разгромить своих сильнейших противников, сумел отстоять революционную свободу.

В этой борьбе ведущую роль сыграли

смыслы русского народа. Где только ни тлеют русские костры? И в жарких пустынях Средней Азии, и в болотах Польши, и в степях Дона и Кубани, и в сабировском тайге, и в карельских лесах, — всюду оражались русские люди, неся свободу и счастье для всех народов, показывая всем народам путь к социализму. Большевикские знамена развевались над красноармейскими полками. Воодушевленные идеями социализма, русский народ, в союзе с другими братскими народами советской земли, отстоял свою родину от нашествия белогвардейцев и интервентов.

Петроградские металлисты, московские и ивановские ткачи, тульские, рязанские и казушкинские крестьяне, шахтеры Донбасса, рабочие Урала — весь трудовой русский народ объединился для того, чтобы победить белогвардейцев и интервентов. Лутанский слесарь Клим Ворошилов, петербургский металлист Блюхер, доносчик казак Буденный, крестьянский сын Чапаев и многие, многие другие славные сыны русского народа блистательно были белогвардейских генералов, опиравшихся на поддержку могущественных капиталистических стран.

С тех пор прошло много лет. За эти годы советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, воздвиг светлое здание социализма. Подобно грозному удару возмужавшее могучее государство рабочих и крестьян. Горделиво высятся новые фабрики и заводы, построенные за годы сталинских пятилеток. Нет прежней нищей деревни. Колхозное земледелие дает советскому крестьянину зажиточную и культурную жизнь. Отпала в область вредности соха. Вместо нее сотни тысяч новых тракторов бороздят добротную советскую землю. Могучий рабочий класс в союзе с крестьянством добился решительных побед во всех областях социалистического строительства. Под солнцем советской родины расцвела дружба народов. Убедил и украинцев, белорусов и татар, русских и таджиков, казах и туркмен, азербайджанцев и грузин, армяни и народы — все народы объединены в едином строительстве пути вперед и вперед по пути Ленина и Сталина, по пути к коммунизму.

Нет силы, чтобы вырвать горячие чувства всех советских народов к учителю и другу — товарищу Сталину.

Товарищ Сталин говорил: «Дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей стра-

ны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».

Дружба народов СССР — непоколебима. В славной и могучей семье советских народов русский народ является первым среди равных. Все народы нашего отечества свято чтут ту гигантскую работу, которую проделал русский народ во имя уничтожения национального гнета и национального неравенства.

Никому никогда русский народ не отдаст завоеваний Великой социалистической революции. И пусть только попробуют напасть на нас враги — они получат такой сокрушительный отпор, потеряют такое поражение, какого еще не знает история. Мы беспощадно разгромим троцкистско-бухаринскую контрреволюционную нечисть. Черные изменники родины получили заслуженную кару. Венсарадий Любимен, сталинский нарком Николай Иванович Ежов и славные советские разведчики уничтожили оские гнезда шпионов и предателей. Мы беспощадно истребим и будем истреблять всех врагов нашей родины во имя счастья нашего народа.

У нас выросло замечательное поколение. Стаханов и Савосин, Буслыгин и Витковский, Чапов и Громов, Володаров и Молоков — доблестные сыны русского народа, воспитанные партией Ленина — Сталина — волевыми примерами самоотверженного труда в различных областях социалистического строительства.

Красота нашей эпохи заключается в том, что у нас тысячи Громиных и Чаповых. «У нас героем становится любой», — так хорошо сказал народный поэт Лебедев-Кумач. И во первую зову партии и правительства со всех концов советской земли светятся мужественные орды защитников социалистического отечества.

В день выборов в Верховный Совет РСФСР русский народ поднимет слова обреченности большевистской организации и поимет в свой верховный орган достойных сынов родины, политических деятелей ленинско-сталинского типа, славных кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Голосуя за кандидатов сталинского блока, народы Российской Федерации голосуют за свое счастье и за счастье своих детей, за процветание и величие родины, за дальнейшие победы коммунизма.

Сегодня — выборы в Верховные Советы Украинской ССР, Белорусской ССР и Молдавской АССР
ВСЕ НА ВЫБОРЫ! ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ
СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

Украинская ССР

Разговор на лугу

Босари проходили последний раз. 17 человек, разбегавшиеся лесничкой, двинулись вдоль обрывистого берега Десны...

Старик Федор Гавриленко, нагавивший в голову брата, лезла забирать под самый корень и сбросила пыльные ботинки, вытаскивая их в беззастенчиво пошлом похвасте.

— Лети, дурачина, а то я тебе откачу! — всколыхнул ему венок дед. Трених вылез из-за спины и остался на месте — вылезши, вытаскивая. Он тут же удивительно вылезши спрыгнул на лугонку, для смеха похлопывая товарищем:

— Спринтажи на вылетере на брате. Пожалуй, сегодня хватит!..

Поползли и две конные посылки, стретогавшие в соседней долине. Девчата, которые ворочали вчерашний унос, вскакивали на плечи и с бойкими несирами потапливали к тибору, расположившему под старыми вербами.

Садилось солнце: стекла речных баков и косы, лежащие на кочке, пылали, как жар. Все вокруг было насыщено густым медвяным запахом ванили и травы. Из рыбачьего стала приселить ведро краснотелых окулей, Британская стружка готюшка добрую туху. Дым от костра лениво клубился в дупном, безветренном воздухе.

Сегодня ждали кандидата в депутаты Верховного Совета УССР по Броварскому избирательному округу, знатного агронома Василия Федоровича Старченко. Неделю назад многие из косарей видели своего кандидата и слышали его речь на кустовой митинге в селе Семпюльках. Ничего, перед вечером, дознались от учителя, проживающего в районе, что В. Ф. Старченко обязательно придет на луг, то ли со стороны Пуховки, то ли из-за Десны, со стороны Дубечина.

Линный раз увидеть своего кандидата, запросто потопольвать с ним хотелось каждому. Ничего из косарей не спешил домой, хотя обычно добрая половина колхозников уходила почевать в село. Люди похихикали и разговаривали в костре на спелом сене.

— Ну, дядю, рассказывайте дальше про попу. Вы вчера так и не договорили, — стали они притавлять к Федору Гавриленко.

— Да, да, пожайте, про попу, — подхватили агитаторы-десятилетники, — и про Государственный думу.

Старика некогда пришлось удомлять. — Так вот, — заговорил он, потопольвывая закутывая, — возмем и сравним наше старое село Летка и село сегодняшнее. Все-таки Летка и при царском режиме сорок лет, много кое-чего запомнило. По тому времени не только в Летках, а во всевозможности — на песках до болотах — самый видный урожай зерновых был 15 пудов с десятины, а то 10—8. Шпешники совсем не сеяли... А теперь, к примеру, вторая да третья бригады в колхозе «Владимир» собирают по 20 центнеров пшеницы! Центнеров! Это в десять раз больше, чем при царе. А почему? Сам ты знаешь — почему, не маленькие.

Летк вкусно затянулся царской. — А почему у нас в Летках появились шесть кустарных артелей? — шпешники, и лозачи, и ткачки?.. 150 тысяч в месяц зарабатывают колхозные семьи, помимо трудовой! Штучка? А почему Семени

Гресь, который вкрутил востры помещичьим полям, теперь работает горным инженером в Дюбасе? И разве такой Гресь у нас один?

— Пошел дедушка агитировать... — подмигнула робя, смеющаяся колхозница в розовом платке и тогда умялка, опирались за котлу: на нее запыкали. — Эх, — сказал кто-то — наша жизнь сама за себя агитирует!

— Ну, так, — продолжал Гавриленко. — Вот сейчас в верхнюю власть выберем мы человека, — своего от плеток до макушки, — бывшего маршупольского батрака, в нынешнее время одного из начальников областного земельного управления. Это все равно, что мой сын или сын дядька, брат!

А в 12-м году тоже были «выборы». Старшины, старосты, мельники, кулачки с пизуами — вся эта сволочь решила поехать в Государственную думу пона из села Зазимье Ивана Бороваковский. Исправник и уездный предводитель дворянства были себя в гуду, кричали на площадях: «Мужики! Православное христианство! Вот кто будет добиваться ваших интересов! Благочинный отец Иван Бороваковский — член союза русского народа! Похлди по кресту, а потом подписывай бумажку и получай полтаванья вода!»

— Вот оно как! — злившись, — ошельмавая, гудели косари.

— Да, такие способности, — говорил старик. — Только немножко из нас похотелось на даровую горюшку. Напрасно грезились пан-исправник. Эта самая сутья комиссия все равно подделала акт и объявила, что поп избран единолично... Куда пойдешь, кому пожайтешься?..

Гавриленко медленно поднялся. Женщина в розовом платке смотрела на него широко раскрытыми глазами. — А знаете вы, люди, — позывая голос, говорил дед, — знаете вы, на какой вы сейчас сидите?

Он торжественным, широким жестом обвел окрестные луговые поляны. — Вот все эти клямы, что над рекою дальше до самого Зазимья, выставляли как раз поп Бороваковский! Да! Все эти озера, что по левую руку, он держал в арденце, вместе с ларскими монахами. Захотел наш брат пожайте рыбку для борща, а у него сторожа стреляли из дробовиков. Попробовал теленка вынести на стерию — и за это урядничья палка и штраф. Такие у нас были когда-то «депутаты»! При Ленинке поп Бороваковский наших комбедовцев самолетом допрашивал, носком по голове галочка.

Нагнувшись, дед подым пучок сношен-ной травы, прижал его к подбородку. — Не для них, пролгачи, цветут теперь наши луга, но для них выпасен мы рожковых сивентаков, но для них, гадов, светит наше родное солнце...

Волнованно молчали босари и забр-бальщили. — Едет! Старченко едет! — поождало с того берега Десны открылся парок. Плотно, коренастый человек, стоявший рядом с запяленным «фордом», приветственно размахивал белой фуражкой.

В ОКРЕМЖЕНО. Летки—Дубечин—Пуховка, Киевской области.

Летки—Дубечин—Пуховка, Киевской области.



Кандидаты в депутаты Верховного Совета Украинской ССР. Слева направо: М. М. Шевченко — председатель колхоза (Зиньковский избирательный округ), А. Д. Драган — заведующий фермой колхоза (Барановский избирательный округ), П. С. Саволюк — станикша Винницкой швейной фабрики (Винницкий сельский избирательный округ), М. Т. Жук — бригадир тракторной бригады (Янушпольский избирательный округ) и П. У. Диленко — батальонный комиссар (Хмельницкий избирательный округ).

А. ТВАРДОВСКИЙ

МАТЬ И ДОЧЬ

Мчитесь в поле машина, Пылл злущится за ней. — Не к тебе ли, Катерина? — Видно, в дочке моей...

Мимо льна молодого Просят как раз. — Это здесь будет Фролова? — Две Фроловы у нас.

Катерина Фролова — Это вот она — я. А Наталья Фролова Будет дочка моя.

Вон, в платочке бордовом, Можно вынуть сейчас... — Нет, товарищ Фролова, Мы-то лично до нас...

Успехнулась — и рвни Отрикнула она. — Ну, бросайте, шпешки, Что ж я выйдю одна?

И по льну осторожко, Точно в брод босарей, На лугах придрочивай Все вылетает тусклым.

А в тени от напавши Вылетел орон один — Соловьи мужичья И две женщины с жем.

— Вот, товарищ Фролова, За высокой вам лед — От колхоза «Основа» Вам привет и поклон.

Мы приветствовать рады От души, горячо — Всех из вашей бригады, Всех, кто с вами в плече...

Весь колхоз вам желает Жить в здоровья сто лет. Весь колхоз выдвигает Вас в Верховный Совет.

За уход ваш любовный, За талант и за труд — Все уrogen поголовно Голоса подает...

И липом подбеднала, Губы вытерла мать. На свои пожайте, На преажих опять...

Поклонилась: — Ну, что же, Всем спасибо мое. Тоже дот... поможете, Может, лучше — се?..

И тогда виновато Гость ургал развед: — Если б ехали в святки, Так о ж разговору!

И, как ветром волгуем, Вылетела народ: Мать поздравит родную Дочь родная идет.

Мать светлее и строже, Дочь смелее и стройней, Ну, как сестры покожи, Отлично, выравной всей.

Отолько сдержанной силы И у той, и у той. И одною красным Отрогой, кровной красой.

Взгляд и облик тот самый И простые черты... — Мама, что же ты, мама? На не плачешь ли ты?

Белорусская ССР

За счастье и радость народа

С большим воодушевлением прошла встреча избирателей Фрунзенского избирательного округа Гомеля со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета

Речь кандидата в депутаты Верховного Совета БССР главного механика Гомельского парового-вагоноремонтного завода П. Т. СТОЛЯРОВА

Товарищи! Под руководством коммунистической партии и великого вождя народов, друга и учителя — товарища Сталина Белоруссия из отсталой и забытой окраины превратилась в богатую, культурную и престоющую советскую республику.

Фашистские псы готовят войну, хотят закабалить белорусский народ. Но они жестоко просчитались! Любим враг, откуда бы он ни пришел, будет жестоко наказан. У нас есть кто защищать и есть кому защищаться. Нашей страной руководят любящие всем народом товарищи Сталин (Бурные аплодисменты), нашей любовью Красной Армии руководит первый маршал Советского Союза, верный сын партии и народа товарищ Ворошилов (Аплодисменты), у нас есть монолитная, крепкая, как гранит, коммунистическая партия, которая выступает на выборах в перушном блоке с беспартийными массами.

Я — беспартийный. Только при советской власти я получил право на образование, окончила станкостроительный институт и

стал инженером. Ни в одной стране не отраща перед трудом: партия такая широкая дорога к науке, в учебе, в творческой деятельности, как в Советском Союзе.

Избиратели Фрунзенского избирательного округа выслушали речь кандидата в депутаты Верховного Совета БССР. Это — большая честь, высокая ларка. Я вам даю клятву, что до конца буду верен делу партии Ленина—Сталина. Я буду до конца верен тому, кто ведет наш многонациональный народ к счастью, к радости, к Иосифу Виссарионовичу Сталину. (Бурные аплодисменты).

Я заверю вас, что под руководством коммунистической партии, под непосредственным вашим контролем, с вашей помощью и с честью оправдаю ваше доверие. Я отдаю все свои силы и знания на дальнейшее процветание нашей Белорусской республики, за счастье и радость нашего народа. (Аплодисменты).

Минск. (По телефону).

Молдавская АССР

С огромными успехами приходит республика к выборам

Вдоль левого берега Днестра раскинулась небольшая пограничная республика. Примерно 1/3 часть ее занимают сады и виноградники. Огромные поляны отведены под зерновые культуры — пшеницу, овес, ячмень, под плантации кукурузы, сахарной свеклы, подсолнуха, табака, сои. Сельским хозяйством занимается 1/2 населения республики.

В революционной Молдавии около 70 проц. земли принадлежало помещикам, кулакам и перьям. 99,2 проц. всей пахотной земли находилась сейчас в вечном беспатомном пользовании колхозов. Высокая агротехника, механизация сельского хозяйства повысили урожайность полей в 4—5 раз. В прошлом году колхоз «Дуцафера Гому» получил свыше 660 пудов кукурузы с гектара. Молдавия собирает самый богатый урожай сахарной свеклы на Украине. В прошлом году он составил свыше 1.600 пудов с гектара. Многие колхозы дали еще больше, а отдельные бригады добились 2.500—3.000 пудов свеклы с гектара. Колхозы одного лишь Хотинского района за превращение плановой урожайности свеклы получили более миллиона рублей премии-надбавки.

Молдавия — республика пищевой промышленности. За годы сталинских пятилеток выросли крупные консервные, табачные, винодельческие и другие предприятия. Здесь не знали когда-то электричества. Сейчас оно появилось не только в городах, но и в колхозах. В 1936 году было 6 колхозных электростанций, в 1937 году — 37, а в этом году строится еще 60 новых станций.

Столица Молдавии Тирасполь — в прошлом уездный город — превратилась в благоустроенный культурный центр. Здесь — государственный театр на тысячу мест, педагогический институт, многоэтажные дома. По занятым асфальтом улицам и площадям города снуют автомобили и автобусы.

Дружно, зажиточно, радостно живут молдаване, украинцы, русские, евреи, поляки, чехи, болгары — все 600 тысяч жителей, населяющих Советскую Молдавию. Молдавия — пограничная республика, и ее рубежи охраняют не только героические советские пограничники, но вместе с ними еще сотни тысяч глаз трудящихся Молдавии.

Когда первого мая в советском селе Парканах около 4 тысяч колхозников и пионеров прошли со знаменами и песнями по улицам, — за рекой, в Бендерах, группами собирались люди, любовались праздником свободного народа.

Над претущими садами и полями Молдавии звучит в многих языках радостная песня о человеке, создавшем счастливую жизнь миллионов, о любимой и мудром Сталине, первом кандидате в депутаты Верховного Совета Молдавской АССР.

За годы двух сталинских пятилеток в крупную промышленность БССР вложено около 850 миллионов рублей. Среди белорусских лесов выросли десятки и сотни предприятий самых разнообразных отраслей. Основные фонды крупной промышленности выросли в 1937 г. по сравнению с 1928 г. в 7,7 раза и превратили основную капиталную хозяйственную Белоруссия в 11—12 раз. Выработка электроэнергии выросла с 4,2 млн. киловатт-часов в 1913 г. до 390,7 млн киловатт-часов в 1937 г.

Колхозы и совхозы преобразили сельское хозяйство. На полях Белоруссии работают 200 машинно-тракторных станций, 1.274 трактора, 1.236 комбайнов, 1.274 льнопробирки, 2.381 сложную и полусложную молотилку, 1.000 автомашин и много другого инвентаря.

До революции в Белоруссии было 70 проц. неграмотных, а сейчас республика вылетную подошла к ликвидации неграмотности и малограмотности. В 7.171 школе обучается свыше миллиона детей; в 23 вузах — 16 тысяч студентов; в техникумах и на рабфаках — 62 тыс.; свыше 30 тысяч учителей работает в школах.

Советская Белоруссия выросла в богатый форпост социализма на рубеже капиталистическим миром. Ее сыны и дочери полны величайшей любовью к матери-родине, к социалистическому строю, дающему счастье народу. Они полны жгучей ненависти к фашизму и его презренным посланцам — тропицко-бухаринским и буржуазно-националистическим прохвостам.

На рубеже двух миров, завоеванные в броне, стоят неприступными крепостями Советская Украина и Советская Белоруссия — могучие форпосты социализма на Западе.

Зарвавшаяся шляхта польской Польши, немецкие фашистские полчища, как боевые псы, бродят у неграмотных ошей. Пусть знают: при первой жалкой попытке посягнуть на нашу свободу она летит у этих псов, пораженные смертоносным огнем с оул, с моря, с воздуха, отом оиднатичи союзных советских республик, объединенных немомолемой сталинской дружбой народов.

А. КОРНЕЙЧУК
ДЕПУТАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Форпосты социализма на Западе

Вдоль западных границ великой социалистической родины распростерлись плодородные нивы цветущей Советской Украины, изобильной длинной цепью тянутся густые белорусские леса. Величав и спокоен труд народов Советской Украины и Белоруссии, завоевавших себе право на счастливую жизнь.

Солнце социализма — сталинское солнце творчества и побед — ярко светит над могущественной семьей братских советских социалистических республик.

Много лет назад великий поэт украинского народа Тарас Григорьевич Шевченко, окруженный тьмой и провалом царской империи, закованный в цепи, в гневе и отчаянии писал:

«I день иде, i нiч иде, I голову спохватив в руки, дивуешся, кому не йде алогот правди i науки?»

Правду народу принесла Великая proletарская революция в октябре 1917 года. Геня революция — Ленин и Сталин создали первую в мире непобедимую державу социализма, которая вселит надежды и радость в сердце трудового человечества всего земного шара.

История освободительной борьбы украинского народа против поработителей знает много ярких страниц. Одной из таких замечательных страниц было восстание украинского народа против векового польского ига в 1648 году. Многочисленную польскую армию, вооруженную по последнему слову техники тех времён, призвали на Украину мирных работников и грабителей, немецких рейтеров, закованных в пашпери, вояр Украины грозил под Желтыми водами, под Буринью, под Пилипцами.

Устами руководителей восстания Богдана Хмельницкого весь восставший народ заваял шляхам и думам, посыл Польшы:

«Выйдем из польской неволи народ русский весь. Ставши над Вислой, поведаю дальним людям: идите, люди, молчите, люди! Душой, князей туда загоним, а будут за Вислой кричать, а их сам найду. Не оставлю ни одного князя, ни одного шляхтича на Украине».

Ни польские войска, ни закованные в ланцеты немецкие бандита-рейтеры не смогли остановить гнева украинского народа. Их гнали и били, уничтожали, как бедных собак. Об этом говорят летописи, думы и песни украинского народа.

Великий украинский народ боролся за свою свободу против всех видов гнета и провала, против помещиков, кулаков, заводчиков и банкиров. Эту свободу он завоевал только в 1917 году при помощи великого русского народа, под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Польские шляхтичи и немецкие бароны двинули полчища на молодые республики. Украину и Белоруссию, предавая огню и мечу села и города. Народы Украины и Белоруссии начали освободительную войну. За свободу Украины и Белоруссии дрались лучшие сыны русского народа, прелестники Питера и Москвы, крестьяне волжских губерний. В великих боях, освещенных драгоценной кровью народов нашей родины, выковалась священная дружба народов Советского Союза. Не было ни одной победы в гражданскую войну на Украине и в Белоруссии над интервентами, которая не была бы окрылена великим гением революции товарищем Сталиным. Вот почему претущие, счастливые народы Украины и Белоруссии в день выборов в Верховный Совет отдадут с величайшей радостью и счастьем свой голос тому, с кем мы побеждали, побеждаем и будем побеждать, — нашему отцу и учителю — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

«Приятно и радостно знать, что кровью, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты» — так сказал товарищ Сталин. А результаты величественные.

Советский народ — полноправный хозяин своей земли, фабрик и заводов. Он создает свою культуру, он живет радостной, зажиточной жизнью. То, о чем мечтали наши предки, стало радостной действительностью, записано в Сталинской Конституции.

При братской помощи великого русского народа украинский народ построил могучую индустрию и передовое сельское хозяйство. В сумерки, когда широкое солнце уходит за горизонт, над Украиной поднимает своим огненным россыпям горячее солнце могучих доменных печей и бесспорно. Ослепительный и радостный эти чудесные ночи над величественным Днепром, когда опойкой и могуществом полной грудью дышат заводы-гиганты, которыми гордится вся наша родина.

Пылают дымки, плавают чутун и сталь. Тысячи тонн угля идут на-гора. Тысячи комбайнов готовы собрать урожай с колоссальных полей.

Только за две пятилетия Украина заваяла первое место в мире по механизации добычи угля, опередив Англию, США и Германию. По добыче угля Украина обогнала Польшу, Японию и Францию. Один завод имени Кирова в Макеевке дает чугуна столько, сколько вся Польша и Италия, вместе взятые. В 1937 году Советская Украина выплавляла чугуна в 20 раз больше, чем Польша. Еще в 1936 году охлато только Украина выплавляла чугуна в четыре раза больше, чем Япония, и в семь раз больше стали, чем Польша.

88 тысяч тракторов вспахивают плодородные нивы Советской Украины, 27 тысяч комбайнов собирают ее богатый урожай. 97,2 процента колхозов обслуживаются машинно-тракторными станциями. Машини снабжают крестьянина от непосильного труда. В 1937 году Украина собрала урожай пшеницы больше, чем Германия, Польша и Венгрия, вместе взятые. В 1938 году ожидается невиданный урожай. Земля, обработанная советскими машинами, на основе передовой агронауки, стала послушной человеку.

В 1934 году Англия, Германия, Италия, Польша и Румыния, вместе взятые, собрали 757 тысяч га сахарной свеклы, а колхозы Украины в 1937 году засеяли 781 тыс. га сахарной свеклы. Одна Винницкая область засеяла в 1936 году сахарной свеклы больше, чем засеяли в 1934 году Румыния, Польша и Италия, вместе взятые.

Перед молодым человеком страны Советов не стоит и не будет стоять угроза безработицы. Дети советских вояшек и девушек не были и не будут отравлены проклятой неадекватностью, заботой о заработке денег.

Культура украинского народа — это зеркало его благоденствия и счастья. До Великой социалистической революции на Украине не было ни одной школы на родном языке, большинство населения было неграмотно. А в 1936—37 г. на Украине — 17.736 украинских школ. Вся парская Россия имела 91 высшее учебное заведение, а одна Советская Украина в 1937 году имела 117 высших учебных заведений, в которых обучается 109.567 студентов, и 476 техникумов, где учится 143,2 тыс. студентов, 215 тысяч студентов в вузах и техникумах получают государственную ежемесячную стипендию. Наша цветущая республика стала республикой сплошной грамотности.

Многомиллионный талантливый народ выдвинул из своей среды тысячи ученых. На одной Украине насчитывается 1.117 профессоров и руководителей кафедр, 2.807 докторов, 2.480 старших научных работников. Им предоставлены хорошо оборудованные лаборатории и научные институты,

которые поражают своим размахом европейских ученых, приезжающих к нам. За рубежом Украинской Советской республики — в Западной Украине царит провозглашение Польши. Год и ницета крепко осели в убогих крестьянских дачах. Там два миллиона батраков не имеют работы. Они обречены на медленную голодную смерть. Польские фашисты пытаются создать себе опору в вынужденных украинцев и на их земли сажает колонистов, польских кулаков-легенеров. Невыносимо тяжкое положение украинского трудового крестьянина в фашистской Польше. Даже буржуазная пресса не может этого скрыть.

«Западная Украина в Польше — это оазис сверхчистоты в нищете», — вынуждена признать даже газета «Час» — фашистский орган князя Радзивилла.

Национальный и социальный гнет, сверхнагрузка, притеснение польской окраины — такова жизнь трудящихся украинцев Польши.

Украинские буржуазные националисты в союзе с тропицко-бухаринской сворой хотели вернуть украинский народ в кабалу к польским и немецким помещикам. Эти подлые напавшие фашисты, эти беснущие псы пытались позорить несокрушимую мощь Советской Украины. Народ и народный меч — сильные органы НВД — уничтожили эсэновские гнезда убийц и предателей.

— Не вышло и не выйдет никогда! — единодушно отвечает свободный народ фашистским псам.

Чудесный расцвет переживает хозяйство и культура Советской Белоруссии. Превращая нива, отсталая сельскохозяйственная окраина парской России превратилась в престоющую социалистическую республику.

До революции в Белоруссии было 70 проц. неграмотных, а сейчас республика вылетную подошла к ликвидации неграмотности и малограмотности. В 7.171 школе обучается свыше миллиона детей; в 23 вузах — 16 тысяч студентов; в техникумах и на рабфаках — 62 тыс.; свыше 30 тысяч учителей работает в школах.

Советская Белоруссия выросла в богатый форпост социализма на рубеже капиталистическим миром. Ее сыны и дочери полны величайшей любовью к матери-родине, к социалистическому строю, дающему счастье народу. Они полны жгучей ненависти к фашизму и его презренным посланцам — тропицко-бухаринским и буржуазно-националистическим прохвостам.

На рубеже двух миров, завоеванные в броне, стоят неприступными крепостями Советская Украина и Советская Белоруссия — могучие форпосты социализма на Западе.

Зарвавшаяся шляхта польской Польши, немецкие фашистские полчища, как боевые псы, бродят у неграмотных ошей. Пусть знают: при первой жалкой попытке посягнуть на нашу свободу она летит у этих псов, пораженные смертоносным огнем с оул, с моря, с воздуха, отом оиднатичи союзных советских республик, объединенных немомолемой сталинской дружбой народов.

Сегодня выборы в Верховные Советы 17 автономных республик Российской Федерации
ВСЕ НА ВЫБОРЫ! ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ
СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

Татарская АССР

Праздник в татарской деревне

БУТУЛМА, 25 июня. (Морр. «Приморье»). С исключительным большим подъемом прошло вчера районное предвыборное собрание в селе Бутулма, Татарской АССР. Более двух тысяч колхозников и колхозниц приехало на собрание на украшенных полевых цветами автомашинках и подводах.

Карельская АССР

КОЛХОЗЫ ПРИНЕСЛИ НАМ СЧАСТЬЕ

Кандидат в депутаты Верховного Совета Карельской АССР тов. В. Г. Афонин, тракторист, секретарь комитета комсомола Ижморского ИТС, выступил с речью перед избирателями Давыдовского избирательного округа.

Крымская АССР

Выборы проведем организованно

Осуществляя великую правду, записанную в Сталинской Конституции, трудящиеся Крымской АССР готовят 26 июня избирать депутатов в Верховные Советы РСФСР и Крымской АССР.

Чувашская АССР

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ РАДОСТНЫЕ ДНИ

Подготовка ко дню выборов в Верховные Советы РСФСР и Чувашской АССР у нас закончена. Население нашей республики с нетерпением ждет дня 26 июня.

Коми АССР

СЫТТЫВАР, 24 июня. (По телеграфу). Во всех 79 избирательных округах по выборам в Верховный Совет Коми АССР прошли многолюдные митинги и собрания, встречи избирателей с кандидатами в депутаты.



Юный орденосец-кабардинец Барсби Хамгоков — отличник учебы, активный общественник. На республиканских конских состязаниях Барсби Хамгоков получил пять призов.

Калмыцкая АССР

ЭЛИСТА, 25 июня. (По телеграфу). В далеких степных волках, в рабочих поселках трудящиеся солнечной Калмыкии с громадным воодушевлением встречают день выборов в Верховные Советы РСФСР и Калмыцкой АССР.

Бурят-Монгольская АССР

УЛАН-УДЭ, 25 июня. (По телеграфу). Подготовка к выборам в Верховные Советы РСФСР и Бурят-Монгольской автономной республики вылилась в грандиозную демонстрацию преданности трудящихся делу Ленина — Сталина.

ЛИКУЮЩАЯ РЕСПУБЛИКА

Свободный бурят-монгольский народ, возрожденный Великой социалистической революцией к счастливой и зажиточной жизни, приходит ко дню выборов единой, тесно сплоченной семьей.

Башкирская АССР

УФА, 25 июня. (Морр. «Приморье»). Великий день выборов в Верховные Советы РСФСР и Башкирской АССР предвещает стоицизм орденосцев Башкирии, встречающих дерзочным выполнением полугодовой производственной программы.

Чечено-Ингушская АССР

КАНДИДАТЫ ТРУДЯЩИХСЯ ЧЕЧЕНО-ИНГУШЕТИИ

С воодушевлением и радостью готовятся трудящиеся Чечено-Ингушетии ко дню выборов в Верховные Советы РСФСР и Чечено-Ингушской Автономной Советской Социалистической Республики.



Кандидат в депутаты Верховного Совета Удмуртской АССР, председатель колхоза «Янгалаф» (Мало-Пургинский район), Г. Г. Деятиноров (справа) осматривает рожь с инспектором по качеству — колхозником М. И. Исхаковым.

Мордовская АССР

САРАНСК, 25 июня. (По телеграфу). На предвечерних, в совхозах, колхозах, на железной дороге, на лесоразработках, в учреждениях Мордовской республики — везде чувствуется огромный подъем.

Марийская АССР

ПОШПАР-ОЛА, 25 июня. (ТАСС). Коллективы Марийской кожевнической фабрики и стекольного завода имени Ленина ко дню выборов выполняли полугодовое производственное задание. Многие колхозы республики оживили подготовку к уборке.

Вс. ИВАНОВ

ПАРХОМЕНКО

(ГЛАВА ИЗ ПОВЕСТИ)

Солнце светит особенно, как бы прощая насковье дома. Двери их хлопотят гулко, на полу трещит лязга бумаг, и никто и ничто не заслоняет света в этих опустевших домах. Войдем в комнату, а она словно радуется, что появилась спокойный, знающий путь, человек. Изредка по городу проскакивает патруль, и о чем ни спроси, он кричит: «Уехали. Немцы близко, товарищи!»

— А никак. Действуй, как хочешь. Я встал четыре вагона со снарядами до паровоза — и приехал. Воршилов стукнул кулаком по орудию. — А Украину все-таки будем отстаивать. Ты, Даруша, принимай командование пехотой, я — орудий.

Из вагонов, которые оттянули назад, бежали с носилками санитары. Пархоменко схватил ружье. Пожлой рабочий вытер рукавом пиджака лоб и мокрый рот, внимательно взглянул в сверкающие и жужжащие бои глаза Пархоменко и сказал: — Ты обещал команду давать. Пустой немец поближе подойдет, нам далеко бежать трудно, снарядов мало, да и почва сырая. А как он подойдет ближе, мы его и заставим глаза выпучить.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

О ТИПОВЫХ ПРОЕКТАХ ДЕТСКИХ САДОВ, ЯСЛЕЙ И РОДИЛЬНЫХ ДОМОВ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР установил, что действующее типовое проектирование детских садов, яслей и родильных домов содержит ряд больших недостатков (большие коридоры, несколько входов на ясли и др.), что значительно удорожало и растянуло строительство и тем самым тормозило рост сети детских садов, яслей и родильных домов.

Утвержденными Наркомпросом РСФСР проектами детских садов неопустимо результаты требования в отношении строительства разного рода помещений и удобства обслуживающего персонала за счет помещений, действительно необходимых детским садам.

I. ПО ДЕТСКИМ САДАМ

- 1. Отменить утвержденные Наркомпросом РСФСР в 1936 году типовые проекты детских садов, как неоправданные и содержащие предельно невыгодные решения.
2. Одобрить предложение Совнаркомом РСФСР о разрешении в 1938 году, вплоть до окончания разработки типовых проектов, строительства детских садов по следующим проектам:
а) детский сад на 25 детей (архитектор Смоленская), кубатура на 1 ребенка 23 кубометра;
б) детский сад на 25 детей (архитекторы Грузинцев и Петина), кубатура на 1 ребенка 30 кубометров;
в) детский сад на 50 детей (архитектор Грузинцев), кубатура на 1 ребенка 25 кубометров;
г) детский сад на 50 детей (архитектор Ламцова), кубатура на 1 ребенка 35,5 кубометра;

- д) детский сад на 75 детей (архитектор Смоленская), кубатура на 1 ребенка 25 кубометров;
е) детский сад на 100 детей (архитекторы Асс и Гинзбург), кубатура на 1 ребенка 34,1 кубометра;
ж) детский сад на 100 детей (архитектор Смоленская), кубатура на 1 ребенка 25 кубометров;
з) детский сад на 125 детей (архитекторы Грузинцев и Опанович), кубатура на 1 ребенка 30 кубометров;
и) детский сад на 200 детей (архитекторы Грузинцев и Опанович), кубатура на 1 ребенка 20,3 кубометра.

- 4. Разрешить Совнарком РСФСР увеличить строительство детских садов в 1938 году за счет высвобождающихся средств от экономии, полученной в результате строительства детских садов по принятым Совнаркомом РСФСР типовым проектам.

II. ПО ДЕТСКИМ ЯСЛЯМ И РОДИЛЬНЫМ ДОМАМ

- 1. Отменить введенные ранее Наркомздравом СССР и РСФСР типовые проекты детских яслей и родильных домов, как неправильные, способствовавшие вредительскому запутыванию этого важного дела.
2. Утвердить следующие типовые строительные проекты детских яслей и родильных домов, разработанные Наркомздравом СССР, Моссоветом и Академией Архитектуры, и предусматривающие, согласно указаниям Экономического совета от 16.IV-1938 года, значительное упрощение и удешевление строительства, что в свою очередь обеспечивает дополнительное расширение сети яслей и родильных домов за счет средств, получаемых в результате устранения излишеств в строительстве по новым проектам:
ПО ДЕТСКИМ ЯСЛЯМ:
Для городов и рабочих поселков.
На 20 коек в секциях жилых домов (проект Академии Архитектуры, архитектор Вуров).
На 60 коек, одноэтажные каменные (проект Наркомздрава, архитектор Орловский).

- На 80 коек — каменные; проект Наркомздрава (архитектор Нарешкин);
проект Наркомздрава (архитектор Дулав);
проект Академии Архитектуры (архитектор Андрей);
проект Моссовета (архитекторы Кабарев и Иванов);
На 120 коек — каменные, одноэтажные (проект Наркомздрава, архитектор Чухин);
Для сельских местностей.
На 25 и 40 коек с перегородками каменными и деревянными (проект Наркомздрава, архитекторы Бондарин и Иванов);
Для городов и рабочих поселков.
Родильные дома на 20 коек, одноэтажные, с вариантами каменных и деревянных стен (архитектор Наумычев);
родильный дом на 40 коек, двухэтажный, каменный (архитектор Манусевич);
Для сельских местностей.
Родильные отделения при больницах на 10 и 16 коек, с вариантами каменных и деревянных стен (архитекторы Давыдов и Володякин);
3. Утвердить стоимость одного кубического метра здания детских яслей и родильных домов с благоустройством:
а) для сельских местностей 72 рубля
б) для районных центров 75 рублей
в) для городов 80 рублей.

- 4. Ввиду того, что утвержденные типовые проекты яслей и родильных домов значительно удешевляют стоимость строительства против предусмотренной в плане 1938 года стоимости строительства по старым проектам и сметам, — предложить Наркомздраву СССР внести в Экономический совет свои предложения об увеличении количества строящихся яслей и родильных домов в 1938 году за счет экономии, получаемой в результате удешевления стоимости строительства.
5. Утвержденные настоящим Постановлением типовые проекты яслей распространить и на строительство детских яслей, проводимое по планам промышленных наркоматов и других ведомств.

Совет Народных Комиссаров СССР обязывает Совнаркомы союзных республик принять меры к отводу под строительство детских яслей и родильных домов земельных участков, не требующих сложной застройки и обеспеченных водопроводом, канализацией и электроэнергией. (ТАСС).

НАПРЯЖЕННАЯ ОБСТАНОВКА В АВСТРИИ

АНТИФАШИСТСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ РАБОЧИХ

ПРАГА, 25 июня. (ТАСС). Из Вены поступают сведения об активных выступлениях австрийских рабочих против фашистского режима. На днях на одном из венских предприятий рабочие устроили обструкцию выступавшему на собрании руководителем фашистского так называемого «трудового фронта» — Лену.

Его речь неоднократно прерывалась ропотом и возгласами рабочих. Когда Лей заявил о «достижениях» фашистской Германии в области сокращения безработицы, рабочие встретили это заявление пророчески, а один из них спросил: «А что будет с нашей зарплатой?» В ответ Лей ответил: «Кто недоволен своим положением, пусть явится ко мне, и он получит бесплатный билет на выезд на Германию». Это заявление не смутило аудиторию. На это последовал едкий ответ: «Вы ошибаетесь, билет будет непременно выписан в Дахау». В Дахау находится самый крупный концентрационный лагерь фашистской Германии. Разгневанный Лей повалил трибуны, но окончил речь. Той же ночью было арестовано 10 рабочих.

ОГРАБЛЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ИТАЛИИ

ПАРИЖ, 24 июня. (ТАСС). Огромные расходы фашистского правительства Италии на нужды войны создали значительные провалы в итальянском бюджете. Только за последние три года военных авантур итальянского фашизма официальный государственный бюджет Италии закончился с дефицитом почти в 41 миллиард лир.

В действительности положение итальянских финансов еще хуже. Государственный долг Италии составлял в 1930 году 89 миллиардов. В 1937 году он вырос до огромной суммы в 200 миллиардов лир. Фашистские власти пытаются заткнуть эти дыры в своем казначействе огромным увеличением налогов. Налоги даже на основные продукты питания в Италии стали ужасно велики. Так, например, налог на сахар составляет 600—700 процентов себестоимости сахара.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ В США

РЕЧЬ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 24 июня. (ТАСС). Президент Рузвельт произнес по радио речь, посвященную предстоящим выборам в конгресс. В этой речи Рузвельт заявил, что на предстоящих выборах прогрессивные элементы будут противостоять консервативным и что между ними возможны столкновения во время выдвижения кандидатов. Рузвельт призвал избирателей оказать поддержку прогрессивным элементам.

В ПОДКОМИССИИ ПО НЕВМЕШАТЕЛЬСТВУ

ЛОНДОН, 24 июня. (ТАСС). Как известно, на прошлом заседании подкомиссии при председателе Международного комитета по невмешательству была принята формула по вопросу о характере морского контроля, которая шла навстречу советскому требованию об установлении эффективного морского контроля. Принятая формула предусматривала установление в некоторых главных испанских портах постоянных контрольных пунктов. Это же касается всех остальных испанских портов, но осуществление в них контроля будет проводиться через наблюдателей Международного комитета по невмешательству, прибывающих в эти порты из европейских судов.

Состоявшееся 24 июня заседание подкомиссии при председателе Комитета по невмешательству было посвящено главным образом обсуждению практических предложений, разработанных секретарем на основе этой формулы. Эти предложения сводятся к тому, что в восьми портах будут организованы контрольные пункты с персоналом в 10—11 контролеров. Каждому контрольному пункту предполагается выделить для «наблюдения» посылку побережья. Кроме того, в отдельных контрольных пунктах будут прикреплены для «наблюдения» испанские порты, находящиеся в Марокко и на Баlearских островах. Помимо этого, в предложениях имеются пункт, предусматривающий использование также наблюдателей, находящихся на пароходах. Но это последнее предложение сформулировано в такой туманной форме, что создается впечатление, что оно сделано только для очистки совести.

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Английская печать сообщает с резким обострением внутривнутренней обстановки в Австрии. Дипломатический обозреватель «Дейли геральд» Юр, ссылаясь на достоверные источники, сообщает, что дополнительные германские войска находятся в полной готовности для того, чтобы двинуться в Австрию для поддержания там «порядка».

Германский комиссар в Вене Вюрпель сообщил в Берлине, что обстановка в Австрии исключительно напряженная. Предлагается посылка Гитлера в Австрию была успешно отложена, так как опасались, что приезд Гитлера только усилит недовольство. Австрийские фашисты возмущены поведением германских гитлеровцев, при чем положение настолько обострилось, что Вюрпель опасается вооруженных столкновений и отдельных террористических актов. По его мнению, продолжает обозревателю, только посылка большого количества германских войск может предотвратить беспорядки. 23 июня в Вене произошло нападение рабочих на штурмовиков.

После 3-месячного господства в Австрии Гитлер стоит перед лицом исключительно серьезных внутренних затруднений.

Берлинский корреспондент «Дейли телеграф» энд Морнинг пост» сообщает, что разногласия между австрийскими и германскими фашистами достигли такой степени, что бывший австрийский легатон послал в Берлин специальную делегацию в составе 8 человек, которые пытаются добиться встречи с Гитлером. Австрийские фашисты, продолжает корреспондент, требуют ухода Вюрпеля.

Всю тяжесть налогов несут трудящиеся слои населения, так как налог на капиталовладельцев немедленно перекладывается им на потребителя. В прошлом году был объявлен 10-процентный налог на акционерные общества. Но итог года показал, что прибыли этих акционерных обществ несколько не уменьшились. Зато выросли цены на все товары массового потребления.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

По сообщениям ТАСС

Согласно официальной сводке испанского министерства обороны от 24 июня, в секторе Онда, где мителлини продвигают интенсивный наступ, республиканские войска удерживают высоту, гостокотствующие на всей долиной реки Иларес. В результате ряда ожесточенных атак, поддержанных авиацией, мителлининым войскам удалось несколько продвинуть свои позиции.

Атака мителлини в секторе Вильяторос (в югу от Теруэла) отрядами республиканских войска.

В секторе Вильяторос, в результате энергичной контратаки, республиканские войска отбили у мителлини холм Гедор и высоту 217 и 191.

В секторе Пуэбла де Вальверде не стали мителлини полностью отрезать республиканцам.

На других фронтах — без перемен.

24 июня рано утром фашистская авиация бомбардировала деревню Бабуянос (в югу от Таррагоны). Известны человеческие жертвы и разрушения.

ВОССТАНИЕ МАРОККАНСКИХ ВОЙСК

ПРИЖИМЕНИЕ ФРАНЦИИ ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ ЗАКРЫТИЯ ФРАНКО-ИСПАНСКОЙ ГРАНИЦЫ

ПАРИЖ, 24 июня. (ТАСС). Агентство Эспанья сообщает, что в Сеуте (Испания Марокко) произошли кровавые столкновения между фашистами и марокканскими войсками.

Марокканские войска, состоявшие в большинстве из только что выдворенных рабских, должны были быть снова отправлены в Испанию. Власть мителлини, однако, скрыла от марокканцев, что их отправляют на фронт. Когда марокканцы об этом узнали, они открыли стрельбу по нескольким ротам фашистов и летчиков. Началось настоящее сражение, которое длилось всю вторую половину дня и часть ночи.

По сведениям, полученным агентством Эспанья, почти все марокканцы, участвовавшие в этом сражении, погибли.

ТРУДЯЩИЕСЯ ФРАНЦИИ ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ ЗАКРЫТИЯ ФРАНКО-ИСПАНСКОЙ ГРАНИЦЫ

ПАРИЖ, 24 июня. (ТАСС). «Юманите» продолжает публикацию резолюции протеста против закрытия испанской границы. Обединение профсоюзов металлургов, как и многие другие организации, протестует против закрытия франко-испанской границы и заявляет о своей готовности бороться за прекращение политики, противоречащей интересам трудящихся. Резолюция настаивает на восстановлении международных прав Испании.

Обединение трудящихся стекольной промышленности подчеркивает в своей резолюции, что закрытие границы означает помощь испанским фашистам, победа которых поставила бы под угрозу безопасность Франции. Рабочие завода Ситрон требуют, чтобы Всеобщая конфедерация труда воздействовала на правительство, предложив открыть границу.

ПЕРЕЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБИРОВЩИКОВ

НЬЮ-ЙОРК, 24 июня. (ТАСС). Морское министерство США сообщает, что сегодня, 24 июня, начинается перелет 48 морских бомбардировщиков из Сан-Диего (штат Калифорния) в Сент-Питерсбург (штат Вашингтон). Расстояние между этими городами 1 тысяча миль (мил—1,6 км). Это наиболее крупный групповой перелет морских бомбардировщиков, какой когда-либо имел место в США. Бомбардировщики будут участвовать в маневрах у побережья Аляски.

ЕДИНОДУШНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Радость туркменского народа

АШХАБАД, 25 июня. (ТАСС). Столица Туркменистана 24 июня проснулася необычайно рано. Было еще темно, когда три 18-летних полдуги — сталхановки-металлические шелкоматальной фабрики Атаева Мерет Гуль, Оразова Айты и Атаева Майса — торопливо шагали к третьему избирательному участку Ленинского округа, где баллотировался в Верховный Совет Туркменской ССР Иосиф Виссарионович Сталин. Еще накануне вечером, иди в колоннах 100-тысячной демонстрации, они сгорлопелись выполнить свое заветное желание — одними из первых опустить избирательные бюллетени с именем любимого Сталина. Но около помещения избирательного участка они увидели, что их опередили.

На улицах Железнодорожного избирательного округа гор. Ашхабада, где баллотировалась кандидатура Вячеслава Михайловича Молотова, было необычайно оживление. Группами и в одиночку празднично одетые железнодорожники направлялись к избирательным участкам.

Торжество трудящихся Узбекистана

ТАШКЕНТ, 25 июня. (Морр. «Правда»). В ознак с выборами в Верховный Совет Узбекстана узбекский народ получил приветствия от центральных комитетов компартий и правительств братских республик — Грузии, Армении, Азербайджана, Туркмени, Казахстана. Трудящиеся этих республик, приветствуя народ Узбекстана, выражали уверенность, что он на выборах верховного органа власти своей республикой отдаст свои голоса кандидатам неограниченного блока коммунистов и беспартийных.

Ликование в Таджикистане

СТАЛЛИНАБАД, 25 июня. (Морр. «Правда»). Вчера, в 12 часов ночи, закончилось голосование. Таджикиский народ избрал свой высший орган — Верховный Совет республики. Выборы показали единство таджикского народа, его сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина.

Избиратели Сталинского избирательного округа единодушно, с огромной любовью отдали свои голоса за товарища Сталина. Избиратели участков №№ 1, 3, 4 стопроцентным участием в голосовании выразили волю и чувства всего таджикского народа. С большой активностью голосовали избиратели Ленинского округа за главу советского правительства В. М. Молотова, избиратели Красноварейского округа — за сталинского наркомов А. М. Кагановича, избиратели Иштыобского округа — за первого маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова, избиратели второго Курган-Тюбинского округа — за тов. А. А. Андреева, избиратели Бочколоского округа — за тов. Н. И. Ежова.

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ДЕНЬ

КАРАКОМ, 25 июня. (ТАСС). Рано утром члены сельскохозяйственной артели им. Ленина на прекрасных колхозных лошадях, запряженных в новые тарантасы, приехали в город Каракол для участия в выборах в Верховный Совет Киргизской ССР. Колхозники голосовали в четвертом избирательном участке Караколского избирательного округа. Каждому лотосе первым опустить бюллетень с именем товарища К. Е. Ворошилова. К урне подходит седеборый колхозник Ортобай Султанбеков. Опустив конверт с бюллетенем, тов. Султанбеков, обращаясь к своему сыну, сказал: — Много горя видели эти суровые горы. Много горячих слез киргизской бедноты пролило здесь — у озера Иссык-Куль. Назором его народ назвал «Исык», что значит — горячий. Теперь озеро в древний Тянь-Шань увидели новую, счастливую жизнь киргизов. Он сверкает, как снежные вершины в солнечный день. От всего сердца и отдал свой голос за товарища Ворошилова — соратника великого Сталина. Я голосовал за свою обеспеченную старость, за твою счастливую молодость.

Торжество в Таджикистане

СТАЛЛИНАБАД, 25 июня. (Морр. «Правда»). Вчера, в 12 часов ночи, закончилось голосование. Таджикиский народ избрал свой высший орган — Верховный Совет республики. Выборы показали единство таджикского народа, его сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина.

Избиратели Сталинского избирательного округа единодушно, с огромной любовью отдали свои голоса за товарища Сталина. Избиратели участков №№ 1, 3, 4 стопроцентным участием в голосовании выразили волю и чувства всего таджикского народа. С большой активностью голосовали избиратели Ленинского округа за главу советского правительства В. М. Молотова, избиратели Красноварейского округа — за сталинского наркомов А. М. Кагановича, избиратели Иштыобского округа — за первого маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова, избиратели второго Курган-Тюбинского округа — за тов. А. А. Андреева, избиратели Бочколоского округа — за тов. Н. И. Ежова.

Торжество в Таджикистане

СТАЛЛИНАБАД, 25 июня. (Морр. «Правда»). Вчера, в 12 часов ночи, закончилось голосование. Таджикиский народ избрал свой высший орган — Верховный Совет республики. Выборы показали единство таджикского народа, его сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина.



Избиратели-домохозяйки у входа в избирательный участок № 4 Ленинского избирательного округа гор. Баку, где баллотировалась кандидатура товарища Сталина.

РОСТ НЕДОВОЛЬСТВА ПОЛИТИКОЙ ЧЕМБЕРЛЕНА

ПРИЗНАНИЕ «ТАЙМС»

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Все усиливается возмущение в Англии, в том числе и среди сторонников правительства, отказавшимся от принятия каких-либо мер для прекращения бомбардировок английских судов...

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). В связи с отказом английского премьера Чемберлена принять какие-либо действительные меры против бомбардировок английских судов...

АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛИСТ О ГЕРМАНО-ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЕННЫХ ПЛАНАХ

НЬЮ-Йорк, 25 июня. (ТАСС). Газета «Вашингтон пост» опубликовала статью американского журналиста Майса Баутона о германо-итальянских военных планах.

этом меморандуме, что Германия и Италия должны объединить свои военные силы для разгрома Британской империи.

ИТАЛИЯ ПРОДОЛЖАЕТ ШАНТАЖИРОВАТЬ ФРАНЦИЮ

РИМ, 25 июня. (ТАСС). Все итальянские газеты, в частности «Стампа», «Корriere дель Серра» и «Джорнале д'Италия», вновь начали антифранцузскую кампанию.

ает новые мотивы, исключая возможность франко-итальянского соглашения, которому решительно воспротивился Гитлер.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 25 июня. (ТАСС). На состоявшемся вчера совещании руководителей партий, входящих в правительственную коалицию...

Заседаящий непрерывно кабинет министров вынес ряд решений — о подготовке промышленных центров к противовоздушной обороне...

ПОЗИЦИЯ КОМПАРТИИ

ПРАГА, 25 июня. (ТАСС). Сегодня опубликована резолюция Политбюро ЦК чехословацкой компартии по вопросу о положении в Судетской области...

НАСТРОЕНИЯ В ВОЕННЫХ КРУГАХ

ПРАГА, 24 июня. (ТАСС). Вязкий и чехословацкому генеральному штабу журнал «Вояна политика» помещает статью, характеризующую боевой дух чехословацкой армии...

ОБЫСК У ГЕНЛЕЙНОВЦЕВ

ПРАГА, 25 июня. (ТАСС). В ночь на 24 июня полиция произвела обыск в помещении окружного комитета судо-немецкой партии Генлейнов в горах Либерец.

ЕГИПЕТСКАЯ ГАЗЕТА О ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ МЕЖДУ СССР И ЕГИПТОМ

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Египетская газета «Аль-Ахрам» поместила статью о необходимости возобновления советско-египетских торговых отношений.



Вчера вернулись в Москву советские пианисты — участники международного конкурса в Брюсселе.

ВОЗВРАЩЕНИЕ СОВЕТСКИХ ПИАНИСТОВ

С большой теплотой встретили вчера Москва молодых советских пианистов, вернувшихся из Брюсселя, где они участвовали в международном конкурсе им. И.С. Баха.

Эмиль Гилельс, — очень много дал концерту. Я придал большое значение своей встрече с ним...

ОГРОМНАЯ ПОПУЛЯРНОСТЬ СОВЕТСКИХ ЗАЙМОВ

Советские государственные займы пользуются огромной популярностью у трудящихся. Об этом свидетельствуют следующие интересные данные.

Советские спортсмены в Париже победа советских пловцов

Париж, 25 июня. (Спец. корр. «Правды»). Сегодня в пятидесятиметровом бассейне «Турель» состоялись соревнования пловцов в честь 30-летия французской рабочей спортивной федерации (ФСТЖ).

НА ГОРЬКОВСКОМ РАДИУСЕ МЕТРО

На смену штукатурки и мраморным в подвальные залы Горьковского радиуса метро пришли уборщики. Метросиловые поли, протираются массивные дубовые двери.

53 шахты донбасса досрочно выполнили полугодовую программу

СТАЛИНО, 25 июня. (Спец. корр. «Правды»). Производственными победами шахты Донбасса встречают день выборов в Верховный Совет УССР.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ № 10 «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПЕЧАТЬ»

В НОМЕРЕ: В Центральном Комитете ВКП(б) В. Гречев — Пламенный публицист.

ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ ЖУРНАЛ ЦК И МК ВКП(б) «СПУТНИК АГИТАТОРА» № 12.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

ФИЛИАЛ ВОЛЖСКОГО — утро — оп. Дубровская, вч. — оп. Русская; МАЛЫЙ — утро — Савва, вч. — Дружба; КАМЕРНЫЙ — Опция...

МОСКВА В ПРЕДВЫБОРНЫЕ ЧАСЫ

Остались последние часы. Сегодня в шесть часов утра начнется голосование. И как перед всяким большим праздником, Москва приурочивала, приурочивалась.

Впечатление такое, что на каждом углу избирательный участок. Их в самом деле очень много. И везде уютно, чисто, блестит паркет...

НАРОДНЫЕ ГУЛЯНИЯ 26 ИЮНЯ

26 июня, в день выборов в Верховный Совет РСФСР, во всех парках и садах Москвы устраиваются большие народные гуляния.

ДВУХЭТАЖНЫЙ ТРОЛЛЕЙБУС В МОСКВЕ

На днях Ярославский автозавод выпустил первый советский двухэтажный троллейбус. 24 июня эта большая, вместительная машина прибыла в Москву.

ДВА МИЛЛИОНА ЦВЕТОВ

Десятки тысяч москвичей осадили в эти дни цветочные магазины, павильоны, палатки и улочные пролазы цветов.

ВЫПУСК АВТОМАЦИИ ЗА 24 ИЮНЯ

Table with 4 columns: Product, Plan, Actual, % of Plan. Rows include Автоматизация грушевых (СРС), Автоматизация летучих (СРС), Автоматизация грушевых (САС), Автоматизация летучих (М-1).

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

24 июня на железных дорогах СССР грузопотоком 50,222 вагонов — 197,7 тысяч тонн, выгружено 50,222 вагонов — 197,7 тысяч тонн.

Военные действия в Китае

По сообщениям ТАСС

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

По последним сведениям, количество японских военных судов на реке Янцзы достигло 150 единиц.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Отступление японских войск из Чжуню и Юйши на восток происходит с большими потерями, так как почти все мосты и дороги в этом районе разрушены.



В ЮЖНОМ КИТАЕ

23 июня японцы сосредоточили 4 крейсера и 9 миноносцев у острова Наньбао (восточнее Сяогу), высадив десант в 900 человек.

ПОТЕРИ ЯПОНСКОЙ АРМИИ

23 июня на Шанхай в Японии вышли два транспорта с ранеными и убитыми. За последние месяцы эти транспорты совершили 19 рейсов, отвез каждый раз в Японию около 10 тысяч раненых и убитых.

«НАЗАД К ПРОГРАММЕ НАРОДНОГО ФРОНТА!»

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВА. ТОРЕЗА

Париж, 25 июня. (ТАСС). Вчера в городе Бова (департамент Уаз) на большом митинге, организованном компартией, выступил генеральный секретарь ЦК французской компартии тов. Торез.

итальянскому Даладе в своей политике отходит все дальше и дальше. «Когда мы требуем возвращения к программе народного фронта», — заявил тов. Торез.